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، هذا الاستطلاع في )أوراد(الم العربي للبحوث والتنمية نفذ مرآز الع
وقد . 2010شباط  27- 25الضفة الغربية وقطاع غزة خلال الفترة 
تقييم أداء الحكومة، العملية : تناولت أسئلة الاستطلاع القضايا التالية

السلمية، المجلس التشريعي والانتخابات الرئاسية، الانتخابات المحلية 
آراء عينة تمثيلية من المواطنين ) أوراد(حيث استطلعت . والأولويات

مواطنا ومواطنة من مختلف الشرائح  1200الفلسطينيين مكونة من 
 .الاجتماعية والاقتصادية
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  ":أوراد"مرآز العالم العربي للبحوث والتنمية  هاستطلاع للرأي العام الفلسطيني نفذ

تؤيѧѧѧد إجѧѧѧراء انتخابѧѧѧات تشѧѧѧريعية فѧѧѧورا، وثلثѧѧѧي الفلسѧѧѧطينيين يѧѧѧدعمون موقѧѧѧف حكومѧѧѧة فيѧѧѧاض           % 82غالبيѧѧѧة 
ديѧѧѧѧاد، فѧѧѧѧي غѧѧѧѧزة يشѧѧѧѧعرون أن الفسѧѧѧѧاد فѧѧѧѧي از  % 27ة وفѧѧѧѧي الضѧѧѧѧف% 37ء الانتخابѧѧѧѧات المحليѧѧѧѧة، ومѧѧѧѧن إجѧѧѧѧرا

متفѧѧѧѧائلون بجديѧѧѧѧة  % 8ينتقѧѧѧѧدون أداء حكومѧѧѧѧة هنيѧѧѧѧة فѧѧѧѧي احتѧѧѧѧرام الحريѧѧѧѧات العامѧѧѧѧة والفرديѧѧѧѧة، وفقѧѧѧѧط       % 51
  .الرئيس أوباما في إقامة دولة فلسطينية، والمستقلون سيحسمون الانتخابات القادمة

  العناوين الرئيسية

 الانتخابات التشريعية فورا إجراءتؤيد % 82غالبية قوامها  •
   

 الانتخابات المحلية  إجراء منحكومة فياض موقف نيين يدعمون ثلثي الفلسطي •
 

 في غزة يشعرون بان الفساد أخذ بالازدياد% 27في الضفة الغربية و% 37 •
 

 حكومة هنية فيما يتعلق بتحسين الوضع الاقتصادي لأداءين ينظرون سلبا من الغزي 57% •
 

الشخصية والمدنية، وشاطرهم  الحرياتحكومة هنية سلبا في احترام  أداء يقيمونمن الغزيين  51% •
 .الضفة الشعور ذاته بالنسبة لحكومة فياض أهاليمن % 38

 

بينما حكومة فياض تتلقى تقييما  الضفة الغربية، لحكومة هينة بالمقارنة مع سكان انتقادا أآثرن الغزيو •
 أقل في الضفة من قطاع غزة

 

 االله لى غنام محافظة لراميؤيدون تنصيب الدآتورة لي% 73 •
 

 الدولة الفلسطينية إقامةجدي بشأن أوباما فقط يشعرون بأن % 8 •
 

 في الانتخابات التشريعية القادمة الإسلاميينقائمة منظمة التحرير الفلسطينية تفوز على قائمة   •
 

 هنية في الانتخابات الرئاسية القادمةياض ومصطفى البرغوثي يتفوقون على عباس وف •
 

 حاسما في الانتخابات المحلية والوطنيةالمستقلون سيلعبون دورا  •
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  :النتائج الرئيسية

أآثѧѧѧر تقييمѧѧѧا " أوراد"أظهѧѧѧرت نتѧѧѧائج اسѧѧѧتطلاع للѧѧѧرأي العѧѧѧام الفلسѧѧѧطيني نفѧѧѧذه معهѧѧѧد العѧѧѧالم العربѧѧѧي للبحѧѧѧوث والتنميѧѧѧة       

  .في قطاع غزة، في مقابل تزايد الانتقاد لأداء حكومة هنية هناكحكومة الدآتور سلام فياض  لأداء ايجابية

 الوضع الاقتصادي 
حكومѧѧѧѧة  لأداءمѧѧѧѧن المسѧѧѧѧتطلعين فѧѧѧѧي غѧѧѧѧزة تقييمѧѧѧѧا سѧѧѧѧلبيا % 57أبѧѧѧѧدى وفѧѧѧѧي إطѧѧѧѧار تقيѧѧѧѧيمهم لأداء الحكѧѧѧѧومتين، 

ѧѧѧة فѧѧѧين هنيѧѧѧاعي تحسѧѧѧادية،  الأوضѧѧѧرالاقتصѧѧѧا ينظѧѧѧ25 بينم %ѧѧѧاض مѧѧѧة فيѧѧѧلبيا لأداء حكومѧѧѧة (نهم سѧѧѧوة ايجابيѧѧѧفج

 الايجѧѧѧѧابي  التقيѧѧѧѧيم  ان لاحѧѧѧѧظ للاهتمѧѧѧѧام أن ن  لفѧѧѧѧت ومѧѧѧѧن الم ).نقطѧѧѧѧة  32تصѧѧѧѧل إلѧѧѧѧى    لصѧѧѧѧالح حكومѧѧѧѧة فيѧѧѧѧاض  

  . في الضفة الغربية ٪32مقارنة مع  في قطاع غزة %46إلى  في هذا المجال قد وصل لحكومة فياض
  

 الوضع الأمني 
 %26 ، مقابѧѧѧلمѧѧѧن مجمѧѧѧوع العينѧѧѧة  % 38أداء حكومѧѧѧة فيѧѧѧاض إيجابѧѧѧا    قѧѧѧيم فقѧѧѧدلوضѧѧѧع الأمنѧѧѧي،  أمѧѧѧا بالنسѧѧѧبة ل 

 الأمنѧѧѧيفѧѧѧي المجѧѧѧال   حكومѧѧѧة فيѧѧѧاض  أداء %38قѧѧѧيم  د فقѧѧѧ وبѧѧѧين مسѧѧѧتطلعي الضѧѧѧفة الغربيѧѧѧة،    .لحكومѧѧѧة هنيѧѧѧة 

  .حكومة هنية في غزةا لأداء نظروا إيجاب %18ايجابي، مقابل   بأنه
  

 الفساد 
الضѧѧѧفة الغربيѧѧѧة وقطѧѧѧاع  آѧѧѧل مѧѧѧن تظهѧѧѧر نتѧѧѧائج الاسѧѧѧتطلاع تزايѧѧѧد القلѧѧѧق بشѧѧѧأن الفسѧѧѧاد فѧѧѧي    وفѧѧѧي نفѧѧѧس الوقѧѧѧت،  

فѧѧѧي منطقѧѧѧتهم   فѧѧѧي ازديѧѧѧاد الفسѧѧѧاد  عѧѧѧن شѧѧѧعورهم بѧѧѧأن المسѧѧѧتطلعين فѧѧѧي الضѧѧѧفة  مѧѧѧن % 37عبѧѧѧر  غѧѧѧزة، حيѧѧѧث 

  .الفساد أخذ بالازدياد في القطاع من الغزيين بان% 27بينما يشعر  مقارنة بالسنتين الماضيتين،

فѧѧѧي الضѧѧѧѧفة الغربيѧѧѧة يشѧѧѧѧعرون بتراجѧѧѧع معѧѧѧѧدلات الفسѧѧѧاد فѧѧѧѧي     % 31فѧѧѧي غѧѧѧѧزة و % 44وعلѧѧѧى العكѧѧѧس، فѧѧѧѧان   

  .مناطقهم
  

 الحريات الشخصية والمدنية 
المسѧѧѧتطلعين % 22حيѧѧѧث قѧѧѧيم ، احتѧѧѧرام الحريѧѧѧات الشخصѧѧѧية والمدنيѧѧѧة ا فѧѧѧي مجѧѧѧال آمѧѧѧا تواجѧѧѧه الحكѧѧѧومتين نقѧѧѧد 

 ).فѧѧѧѧي قطѧѧѧѧاع غѧѧѧѧزة % 20فѧѧѧѧي الضѧѧѧѧفة الغربيѧѧѧѧة و % 23(ايجѧѧѧѧابي  بأنѧѧѧѧهالحكѧѧѧѧومي فѧѧѧѧي الضѧѧѧѧفة وغѧѧѧѧزة   الأداء

، مقارنѧѧѧة مѧѧѧع فѧѧѧي مجѧѧѧال احتѧѧѧرام الحريѧѧѧات %51وارتفѧѧѧع معѧѧѧدل النقѧѧѧد بѧѧѧين الغѧѧѧزيين لأداء الحكومѧѧѧة هنѧѧѧاك إلѧѧѧى  

 .داء حكومة فياض في المجال ذاتهعبروا عدم رضاهم عن أالذين  الضفةمن سكان % 38

  

  الفيضانات في غزة لكارثة الاستجابة 
حكومѧѧѧة  أداء% 41قѧѧѧيم وفѧѧѧي إطѧѧѧار اسѧѧѧتجابتها للفيضѧѧѧانات الأخيѧѧѧرة التѧѧѧي أدت إلѧѧѧى دمѧѧѧار فѧѧѧي قطѧѧѧاع غѧѧѧزة، فقѧѧѧد 

  .يجابيا بأنه هنية حكومةأداء % 25، بينما قيم سلبي بأنه الفيضاناتهنية في مواجهة 
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  )محافظ(منصب تعيين امرأة ل 
فلسѧѧѧѧطينية تعتلѧѧѧѧي هѧѧѧѧذا  امѧѧѧѧرأةرام االله آѧѧѧѧأول لѧѧѧѧعѧѧѧѧين الѧѧѧѧرئيس محمѧѧѧѧود عبѧѧѧѧاس الѧѧѧѧدآتورة ليلѧѧѧѧى غنѧѧѧѧام محافظѧѧѧѧة   

عѧѧѧن رفضѧѧѧهم  % 24، بينمѧѧѧا عبѧѧѧر  يين عѧѧѧن تأييѧѧѧدهم لهѧѧѧذا التعيѧѧѧين   مѧѧѧن الفلسѧѧѧطين % 73المنصѧѧѧب، حيѧѧѧث عبѧѧѧر   

  .ذلكل
  

 عملية السلام 
أي تفѧѧѧاؤل  لمنطقѧѧѧة عѧѧѧن ميتشѧѧѧل لالولايѧѧѧات المتحѧѧѧدة الأمريكيѧѧѧة جѧѧѧورج    لѧѧѧم تѧѧѧتمخض الزيѧѧѧارة الأخيѧѧѧرة لمبعѧѧѧوث   

لولايѧѧѧات المتحѧѧѧدة الحمѧѧѧاس الكبيѧѧѧر الѧѧѧذي أعقѧѧѧب تѧѧѧولي بѧѧѧاراك أوبامѧѧѧا لرئاسѧѧѧة ا آمѧѧѧا أن ، فѧѧѧي أوسѧѧѧاط الفلسѧѧѧطينيين

  .بدأ بالتلاشي الأمريكية
  

 أوباما و الأخيرةشل جولة ميت 
 فѧѧѧѧي فѧѧѧѧي عمليѧѧѧѧة السѧѧѧѧلام   تقѧѧѧѧدم سѧѧѧѧتؤدي إلѧѧѧѧى  تشѧѧѧѧيليلم الأخيѧѧѧѧرةان الجولѧѧѧѧة بѧѧѧѧمѧѧѧѧن الفلسѧѧѧѧطينيين  % 14 رأى

مѧѧѧن الفلسѧѧѧطينيين  فقѧѧѧط %8 نأالاسѧѧѧتطلاع،  آمѧѧѧا تظهѧѧѧر نتѧѧѧائج  .لا يوافقѧѧѧون علѧѧѧى ذلѧѧѧك % 79المنطقѧѧѧة، مقابѧѧѧل 

 قѧѧѧالفѧѧѧي حѧѧѧين  . إقامѧѧѧة الدولѧѧѧة الفلسѧѧѧطينية جѧѧѧاد فѧѧѧي رغبتѧѧѧه فѧѧѧي   أوبامѧѧѧا راك بѧѧѧاالѧѧѧرئيس الأمريكѧѧѧي   أنيعتقѧѧѧدون 

أوبامѧѧѧѧا بѧѧѧѧان %) 67(ى النقѧѧѧѧيض، رأى ثلثѧѧѧѧي المسѧѧѧѧتطلعين وعلѧѧѧѧ ).حѧѧѧѧد مѧѧѧѧا إلѧѧѧѧى(ذلك يعتقѧѧѧѧدون بѧѧѧѧ بѧѧѧѧأنهم% 21

 ه فѧѧѧيخطابѧѧѧعقѧѧѧب  %41وقѧѧѧد آانѧѧѧت نسѧѧѧبة المتشѧѧѧائمين قѧѧѧد وصѧѧѧلت إلѧѧѧى       .الدولѧѧѧة الفلسѧѧѧطينية  إقامѧѧѧة غيѧѧѧر جѧѧѧاد فѧѧѧي  

فѧѧѧي  زيѧѧѧادة(الدولѧѧѧة الفلسѧѧѧطينية واحѧѧѧلال السѧѧѧلام فѧѧѧي المنطقѧѧѧة   بإقامѧѧѧةوالѧѧѧذي وعѧѧѧد فيѧѧѧه ) 2009يونيѧѧѧو / حزيѧѧѧران (ة القѧѧѧاهر

  ).نقطة 26قدرها  التشاؤم
  

عѧѧѧѧن % 16 وعبѧѧѧѧر، دولѧѧѧѧة فلسѧѧѧѧطينية إقامѧѧѧѧةقѧѧѧѧادر علѧѧѧѧى أوبامѧѧѧѧا ن عѧѧѧѧن اعتقѧѧѧѧادهم بѧѧѧѧأ ٪ 18أعѧѧѧѧرب فѧѧѧي نفѧѧѧѧس السѧѧѧѧياق،  و

 .ذلѧѧѧكعلѧѧѧى  قѧѧѧادر غيѧѧѧر بأنѧѧѧه %63 بينمѧѧѧا رأى، ) إلѧѧѧى حѧѧѧد مѧѧѧا (اعتقѧѧѧادهم بقѧѧѧدرة اوبامѧѧѧا علѧѧѧى اقامѧѧѧة الدولѧѧѧة الفلسѧѧѧطينية    

. أوبامѧѧѧاسѧѧѧيادة فѧѧѧي ظѧѧѧل رئاسѧѧѧة  اللسѧѧѧطينية ذات دولѧѧѧة فالمتفѧѧѧائلون بقيѧѧѧام  فقѧѧѧط بѧѧѧأنهم% 16 أفѧѧѧاد بوجѧѧѧه عѧѧѧام ،و

 .بذلك لا يشعرون بالتفاؤل بأنهم ٪ 73 قال في المقابل،و
 

 والتعايش المفاوضات 
حتѧѧѧѧى  الإسѧѧѧѧرائيليمѧѧѧѧع الجانѧѧѧѧب المباشѧѧѧѧرة بوقѧѧѧѧف المفاوضѧѧѧѧات  القاضѧѧѧѧي قѧѧѧѧرار القيѧѧѧѧادة الفلسѧѧѧѧطينية% 87 دعѧѧѧѧم

اسѧѧѧتمرار المفاوضѧѧѧات فѧѧѧي ظѧѧѧل الظѧѧѧروف   فقѧѧѧط % 10دعѧѧѧم فѧѧѧي حѧѧѧين . بشѧѧѧكل آامѧѧѧل الاسѧѧѧتيطانيلبنѧѧѧاء تجميѧѧѧد ا

  .الراهنة
فѧѧѧѧي ظѧѧѧѧل  غيѧѧѧѧر ممكنѧѧѧѧة والإسѧѧѧѧرائيليينالتعѧѧѧѧايش بѧѧѧѧين الفلسѧѧѧѧطينيين  إمكانيѧѧѧѧةبѧѧѧѧان % 82ورأت غالبيѧѧѧѧة قوامهѧѧѧѧا 

 إلѧѧѧѧىمѧѧѧѧا تأسسѧѧѧѧت الدولѧѧѧѧة الفلسѧѧѧѧطينية جنبѧѧѧѧا   إذا% 52 إلѧѧѧѧىوهѧѧѧѧذه النسѧѧѧѧبة قابلѧѧѧѧة للانخفѧѧѧѧاض . الحاليѧѧѧѧة الأجѧѧѧѧواء

  . إسرائيلجنب مع 
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 يةالرئاس الانتخابات 
دور المسѧѧѧتقلين  أهميѧѧѧة للѧѧѧرأي العѧѧѧام الفلسѧѧѧطيني تكѧѧѧرس   ةالاسѧѧѧتطلاع الحѧѧѧالي علѧѧѧى ان الاتجاهѧѧѧات الحاليѧѧѧ   يؤآѧѧѧد 

بعѧѧѧض  ضѧѧѧمن% 40مѧѧѧا يزيѧѧѧد عѧѧѧن  إلѧѧѧىوالمتѧѧѧرددين فѧѧѧي تحديѧѧѧد نتѧѧѧائج الانتخابѧѧѧات المسѧѧѧتقبلية، وتصѧѧѧل نسѧѧѧبتهم  

 .السيناريوهات
  

التѧѧѧѧي  التحالفѧѧѧѧاتن وانتمѧѧѧѧاءاتهم وطبيعѧѧѧѧة  وتعتمѧѧѧѧد نتѧѧѧѧائج الانتخابѧѧѧѧات الرئاسѧѧѧѧية المقبلѧѧѧѧة علѧѧѧѧى عѧѧѧѧدد المرشѧѧѧѧحي      

للانتخابѧѧѧات الرئاسѧѧѧية فѧѧѧان   ترشѧѧѧح اثنѧѧѧين فقѧѧѧط  وفѧѧѧي حѧѧѧال. فѧѧѧي حينѧѧѧه والظѧѧѧروف المواآبѧѧѧة للانتخابѧѧѧات  سѧѧѧتجري

 .المقابل الإسلاميمرشح الفوز مرشح منظمة التحرير الفلسطينية على الاستطلاع يرجح 
  

فѧѧѧѧإن النتѧѧѧѧائج  مسѧѧѧѧتقل، و إسѧѧѧѧلامي،ح مرشѧѧѧѧ ،مرشѧѧѧѧح منظمѧѧѧѧة التحريѧѧѧѧر : شخصѧѧѧѧيات ترشѧѧѧѧح ثلاثѧѧѧѧة  وفѧѧѧѧي حالѧѧѧѧة 

 .وتوجهѧѧات المسѧѧتقلين فѧѧي حينѧѧه    المرشѧѧح المسѧѧتقل وعلѧѧى قاعѧѧدة تأييѧѧده    طبيعѧѧة سѧѧتعتمد علѧѧى  سѧѧتكون متقاربѧѧة و 

بѧѧѧين  ت للنظѧѧѧر أن نتѧѧѧائج الاسѧѧѧتطلاع تشѧѧѧير إلѧѧѧى إمكانيѧѧѧة فѧѧѧوز مرشѧѧѧح منظمѧѧѧة التحريѧѧѧر، وتقѧѧѧارب         مѧѧѧن الملفѧѧѧ و

  .المرشح المستقل والإسلامي
  

 والمستقلين الإسلاميينفتح و مرشحي  
فѧѧѧتح يحصѧѧѧل  فѧѧѧان مرشѧѧѧح حرآѧѧѧة بѧѧѧين مرشѧѧѧحي فѧѧѧتح والإسѧѧѧلاميين والمسѧѧѧتقلين،  بافتراضѧѧѧية حѧѧѧدوث الانتخابѧѧѧات

، ومѧѧѧن ثѧѧѧم يحصѧѧѧل   %25ر، ويتبعѧѧѧه المرشѧѧѧح المسѧѧѧتقل بحصѧѧѧوله علѧѧѧى تأييѧѧѧد     مѧѧѧن تأييѧѧѧد الجمهѧѧѧو  % 37علѧѧѧى 

قѧѧѧرروا بعѧѧѧد لمѧѧѧن سѧѧѧيدلون  لѧѧѧن يصѧѧѧوتوا او لѧѧѧم ي %20، وفѧѧѧي هѧѧѧذه الحالѧѧѧة فѧѧѧان  %18الإسѧѧѧلامي علѧѧѧى  المرشѧѧѧح

  .، وستحسم أصواتهم النتيجة النهائيةبأصواتهم
  

 لسباق الثلاثينتائج ا 
 

  البرغوثيعباس وهنية ومصطفى  -

% 32هنيѧѧѧة ومصѧѧѧطفى البرغѧѧѧوثي، فѧѧѧان     وإسѧѧѧماعيلآѧѧѧل مѧѧѧن محمѧѧѧود عبѧѧѧاس     ثلاثѧѧѧي بѧѧѧين  فѧѧѧي سѧѧѧباق 

لѧѧѧم يحسѧѧѧموا   للبرغѧѧѧوثي، وحѧѧѧوالي الربѧѧѧع لѧѧѧن يصѧѧѧوتوا او    % 22لهنيѧѧѧة، و% 21سيصѧѧѧوتون لعبѧѧѧاس، و 

  .قرارهم بعد

الانتخابѧѧѧات لѧѧѧو حѧѧѧدثت   نتѧѧѧائج فѧѧѧان مرآѧѧѧز أوراد يتوقѧѧѧع ان تكѧѧѧون     وفѧѧѧي حѧѧѧال حѧѧѧدوث هѧѧѧذا السѧѧѧيناريو،    

  .للبرغوثي% 30ولهنية، % 30، و%40عباس : على النحو التالياليوم 
  

 مروان وهنية وفياض -

وسѧѧѧѧلام  هنيѧѧѧѧة وإسѧѧѧѧماعيلمѧѧѧѧن مѧѧѧѧروان البرغѧѧѧѧوثي  ثلاثѧѧѧѧي علѧѧѧѧى دعѧѧѧѧم الѧѧѧѧرأي العѧѧѧѧام لكѧѧѧѧل  تنѧѧѧѧافسوفѧѧѧѧي 

لѧѧѧѧѧن % 22لفيѧѧѧѧѧاض، وحѧѧѧѧѧوالي  % 14لهنيѧѧѧѧѧة، و% 20وسيصѧѧѧѧѧوتون لمѧѧѧѧѧروان،  % 44فيѧѧѧѧѧاض، فѧѧѧѧѧان  

  .يصوتوا او لم يحسموا أمرهم بعد
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لѧѧѧو حѧѧѧدثت الانتخابѧѧѧات  وفѧѧѧي حѧѧѧال حѧѧѧدوث هѧѧѧذا السѧѧѧيناريو، فѧѧѧان مرآѧѧѧز أوراد يتنبѧѧѧأ بѧѧѧان تكѧѧѧون النتѧѧѧائج       

  .لفياض% 19لهنية، و% 28لمروان، و% 53: على النحو التالياليوم 

  

 السباق الثنائيج نتائ 
 عباس مقابل هنية -

لهنيѧѧѧة، وحѧѧѧوالي  % 26 مقابѧѧѧل عبѧѧѧاس،ل سيصѧѧѧوتون% 43ثنѧѧѧائي بѧѧѧين عبѧѧѧاس وهنيѧѧѧة، فѧѧѧان    فѧѧѧي سѧѧѧباق  

  .لن يصوتوا او لم يحسموا قرارهم بعد% 31

  .لهنية% 41مقابل % 59 على عباسفان توقعات أوراد بأن يحصل  ،وضمن هذا السيناريو 
  

 مصطفى مقابل عباس -

 تأييѧѧدان آѧѧلا المرشѧѧحين سيحصѧѧلان علѧѧى    ي بѧѧين مصѧѧطفى البرغѧѧوثي ومحمѧѧود عبѧѧاس فѧѧ     فѧѧي سѧѧباق ثنѧѧائ  

وفѧѧѧي هѧѧѧذا السѧѧѧباق فѧѧѧان توقعѧѧѧات   .لѧѧѧن يصѧѧѧوتوا او لѧѧѧم يقѧѧѧرروا بعѧѧѧد % 32ومѧѧѧا يقѧѧѧارب . )%34( متسѧѧѧاو

  .، وتبعا لموقف حرآة حماس ومشارآتهاالنتائج ستكون متقاربة لكلا المرشحينبأن أوراد 

  

  عباس مقابل فياض -

% 17مقابѧѧѧѧل % 38، فѧѧѧѧان عبѧѧѧѧاس يحصѧѧѧѧل علѧѧѧѧى    علѧѧѧѧى شѧѧѧѧعبية الجمهѧѧѧѧور   ثنѧѧѧѧائي أخѧѧѧѧر وفѧѧѧѧي سѧѧѧѧباق  

واعتمѧѧѧادا علѧѧѧى %. 45 وتصѧѧѧل نسѧѧѧبة المتѧѧѧرددين وغيѧѧѧر المقѧѧѧررين إلѧѧѧى حѧѧѧد أقصѧѧѧى يصѧѧѧل إلѧѧѧى . لفيѧѧѧاض

% 34مقابѧѧѧѧѧل  %66حصѧѧѧѧѧول عبѧѧѧѧѧاس علѧѧѧѧѧى  المجموعѧѧѧѧѧة الكبيѧѧѧѧѧرة مѧѧѧѧѧن المتѧѧѧѧѧرددين فѧѧѧѧѧان أوراد يتوقѧѧѧѧѧع

  .لفياض
  

 مرشحا 11سباقنتائج  -

الانتخابѧѧѧات الرئاسѧѧѧية القادمѧѧѧة، فѧѧѧي عبѧѧѧاس ومѧѧѧروان البرغѧѧѧوثي لѧѧѧن يشѧѧѧارآا   محمѧѧѧود علѧѧѧى افتѧѧѧراض بѧѧѧان

 :فان النتائج ستكون على النحو التالي
 

، ومѧѧѧѧѧن ثѧѧѧѧѧم مصѧѧѧѧѧطفى  )%19(هنيѧѧѧѧѧة مباشѧѧѧѧѧرة ويتبعѧѧѧѧѧه  )%22(آبѧѧѧѧѧر تأييѧѧѧѧѧد فيѧѧѧѧѧاض يحصѧѧѧѧѧل علѧѧѧѧѧى أ 

  %.16يحصل على الذي البرغوثي 
 

 يحصѧѧѧل علѧѧѧى إذ ،حي حرآѧѧѧة فѧѧѧتحفѧѧѧي هѧѧѧذه الحالѧѧѧة يحصѧѧѧل دحѧѧѧلان علѧѧѧى أعلѧѧѧى تأييѧѧѧد مѧѧѧن بѧѧѧين مرشѧѧѧو

فقѧѧѧѧط فѧѧѧѧي % 1فѧѧѧѧي غѧѧѧѧزة ونسѧѧѧѧبة % 20ومѧѧѧѧن الملفѧѧѧѧت أن تأييѧѧѧѧده فѧѧѧѧي هѧѧѧѧذه الحالѧѧѧѧة يصѧѧѧѧل إلѧѧѧѧى   ( 9%

ومѧѧѧن ثѧѧѧم    ،%5يحصѧѧѧل علѧѧѧى   والѧѧѧذي  عزيѧѧѧز دويѧѧѧك فѧѧѧي المرتبѧѧѧة الخامسѧѧѧة       ويتبعѧѧѧه ، )الضѧѧѧفة الغربيѧѧѧة  

ويحصѧѧѧل آѧѧѧل   ،%3نحѧѧѧو ، واحمѧѧѧد سѧѧѧعدات عѧѧѧن الجبهѧѧѧة الشѧѧѧعبية يحصѧѧѧل علѧѧѧى     %3صѧѧѧائب عريقѧѧѧات  

  %.2وأحمد قريع على أقل من  ،وناصر الدين الشاعر ،ومحمود الزهار ،القدوة من ناصر
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  انتخابات المجلس التشريعي 
فѧѧѧي حѧѧѧال حѧѧѧدوت انتخابѧѧѧات المجلѧѧѧس التشѧѧѧريعي ومشѧѧѧارآة الفصѧѧѧائل الفلسѧѧѧطينية فѧѧѧان حرآѧѧѧة فѧѧѧتح ستحصѧѧѧل             

ة ، فѧѧѧѧي حѧѧѧѧين تحصѧѧѧѧل آѧѧѧѧل مѧѧѧѧن الجبهѧѧѧѧة الشѧѧѧѧعبي  مѧѧѧѧن تأييѧѧѧѧد الѧѧѧѧرأي العѧѧѧѧام  لحمѧѧѧѧاس% 20مقابѧѧѧѧل % 44علѧѧѧѧى 

، %5علѧѧѧѧى  مجتمعѧѧѧѧةتحصѧѧѧѧل  الأخѧѧѧѧرىوبѧѧѧѧاقي المجموعѧѧѧѧات الوطنيѧѧѧѧة  %. 4 علѧѧѧѧى نحѧѧѧѧو  والمبѧѧѧѧادرة الوطنيѧѧѧѧة 

أيѧѧѧا مѧѧѧن  لا يؤيѧѧѧدون مѧѧѧن المسѧѧѧتطلعة آراءهѧѧѧم  %20 ونسѧѧѧبة%. 2تحصѧѧѧل  المجموعѧѧѧات الإسѧѧѧلامية علѧѧѧى  بينمѧѧѧا 

  . المجموعات المذآورة
  

حمѧѧاس وثالثѧѧة بقيѧѧادة مسѧѧتقلين، فѧѧان     ترشѧѧح ثلاثѧѧة قѧѧوائم فقѧѧط، واحѧѧدة بقيѧѧادة فѧѧتح وأخѧѧرى بقيѧѧادة         وفѧѧي حѧѧال  أمѧѧا

بعѧѧѧѧѧين الاعتبѧѧѧѧѧار   الأخѧѧѧѧѧذمѧѧѧѧѧع  للمسѧѧѧѧѧتقلين،% 20سيصѧѧѧѧѧوتون لحمѧѧѧѧѧاس، و % 21سيصѧѧѧѧѧوتون لفѧѧѧѧѧتح، و % 44

  .%15ونسبتهم  لم يحسموا قرارهم بعد أوالذين لن يصوتوا 
  

 لفѧѧѧѧتح  %47: علѧѧѧѧى النحѧѧѧѧو التѧѧѧѧاليفѧѧѧѧي الانتخابѧѧѧѧات لѧѧѧѧو حصѧѧѧѧلت اليѧѧѧѧوم تكѧѧѧѧون النتѧѧѧѧائج  أن أورادويتنبѧѧѧѧأ مرآѧѧѧѧز 

  .للمستلقين% 23لحماس و% 30و
  

يدعمون سѧѧѧ% 49شѧѧѧكلت منظمѧѧѧة التحريѧѧѧر الفلسѧѧѧطينية قائمѧѧѧة ائتلافيѧѧѧة بقيѧѧѧادة حرآѧѧѧة فѧѧѧتح فѧѧѧان          أن وفѧѧѧي حѧѧѧال 

مѧѧѧع الأخѧѧѧذ بعѧѧѧين الاعتبѧѧѧار   بقيѧѧѧادة حرآѧѧѧة حمѧѧѧاس، إسѧѧѧلاميةميѧѧѧول ذات لقائمѧѧѧة % 23 مѧѧѧع هѧѧѧذه القائمѧѧѧة، مقارنѧѧѧة

  .%)28( همبلغت نسبت دبع أمرهملم يحسموا  أوالذين لن يصوتوا أن 
  

 %35مقابѧѧѧل  ،%65علѧѧѧى الانتخابѧѧѧات اليѧѧѧوم  فѧѧѧي حѧѧѧال جѧѧѧرت حصѧѧѧول قائمѧѧѧة منظمѧѧѧة التحريѧѧѧر   أورادويتوقѧѧѧع 

  .الإسلاميةللقائمة 
  

  الانتخابات المحلية 

 ت، فѧѧѧѧي حѧѧѧѧين رفض2010ѧѧѧѧيوليѧѧѧѧو / الانتخابѧѧѧѧات المحليѧѧѧѧة فѧѧѧѧي تمѧѧѧѧوز لإجѧѧѧѧراء سѧѧѧѧلام فيѧѧѧѧاض.دعѧѧѧѧت حكومѧѧѧѧة د

  .حرآة حماس ذلك
 

الانتخابѧѧѧات المحليѧѧѧة فѧѧѧي تمѧѧѧوز،   إجѧѧѧراءالمسѧѧѧتطلعين قѧѧѧرار حكومѧѧѧة فيѧѧѧاض فѧѧѧي    دعѧѧѧم ثلثѧѧѧيوفѧѧѧي هѧѧѧذا السѧѧѧياق،  

  .إجراءهافقط دعم موقف حماس بعدم % 21في حين أبدى 
  

الانتخابѧѧѧات مقارنѧѧѧة مѧѧѧع    إجѧѧѧراءمѧѧѧن المسѧѧѧتطلعين فѧѧѧي غѧѧѧزة قѧѧѧرار حكومѧѧѧة فيѧѧѧاض فѧѧѧي         %70ودعѧѧѧم غالبيѧѧѧة  

  .دعم ذلك في الضفة الغربية% 61
  

 إذ، دة الفقѧѧѧرص العمѧѧѧل والتخفيѧѧѧف مѧѧѧن حѧѧѧ  خلѧѧѧق فѧѧѧر فѧѧѧي  بالنسѧѧѧبة للفلسѧѧѧطينيين  آثѧѧѧر أهميѧѧѧة الأ الأولويѧѧѧةوتتمثѧѧѧل 

  .الأولوية الأولى على المستوى المحلي هاأن % 49 يرى
  

تحسѧѧѧѧين الخѧѧѧѧدمات الصѧѧѧѧحية   يѧѧѧѧأتي و. أولويѧѧѧѧاتهم علѧѧѧѧى الصѧѧѧѧعيد الѧѧѧѧوطني   هѧѧѧѧمأ أنهѧѧѧѧا %76  يѧѧѧѧرى حѧѧѧѧينفѧѧѧѧي 

  .التحتية والبنيةوالتعليم  لأمن ومكافحة الجريمةاأولويات أولوية ثانية، تليها آ


